



我省今明两天有一次雨雪天气过程

下周气温开始快速回暖

星报讯(记者 祝亮)记者从省气象部门获悉,受弱冷空气影响,我省今明两天将出现一次雨雪天气过程,部分地区将出现积雪,降雪过后全省平均气温将下降3~6℃。

据省气象专家预计,30~31日我省有一次雨雪天气过程,主要影响时段30日和31日白天,最大积雪深度:全省1~4厘米,高海拔山区超过6厘米。30日淮河以北中南部至江南中北部有小雨转雨夹雪或雪,其中大别山区和江南部分地区有中雪,局部大雪;31日大别山区和沿江江南大部分地区有雨夹雪或小雪,部分地区中雪,局部大雪。此外,2月5日淮河以南有小雨。未来十天其余时段全省以多云天气为主。

29~31日受弱冷空气影响,全省大部分地区平

均气温将下降3~6℃,同时29~30日全省平均风力增大到3~4级,阵风7级。冷空气过后,2月1日早晨全省最低气温普遍-3~0℃。1~4日全省气温将逐渐回升。6日前后我省还有一次冷空气过程。

其中,省会合肥29日夜到31日有一次雨雪天气过程,其他时间以多云到晴天为主。受弱冷空气影响,今明两天风力增大、气温下降,2月1日早晨最低气温-3~-1℃。2日起气温逐步回升,最高气温12℃~16℃。

气象专家建议关注29日至31日的雨雪天气过程,其中30~31日,大别山区和江南部分地区有中雪,局部大雪,道路湿滑、部分路段积雪结冰,请注意交通出行安全。关注降温天气对人体健康、农业生产和服务供应的不利影响。

去年全省办理大数据法律监督案件11000多件



星报讯(记者 徐越蔷)记者从安徽省人民检察院获悉,2025年,我省检察机关深入贯彻数字检察战略,紧紧围绕“高质效办好每一个案件”的目标,推动大数据法律监督工作实现了从理念深化到机制健全、从点状应用到全域覆盖、从专项推动到常态运行的系统性、跨越式的新发展。

全省检察机关以常态化规模化办案为载体,以全国模型应用业务竞赛、全省“以高质量模型推进高质效办案”活动为主要抓手,梯次推进,有力提升了法律监督的整体质效,去年全省累计办理大数据法律监督案件11000多件,四个基层院获评全国模型推广优胜院和提名院。

模型应用与推广齐发力,监督矩阵全面形成。去年深度应用我省监督模型783个、全国监督模型700余个,实现了模型应用在全省所有检

察院“四大检察”业务领域全覆盖,基本构建起全流程、体系化的监督模型矩阵。坚持“走出去”办案,将我省培育的高质量模型向云南、海南、上海等多地推介,累计向全国推广我省模型40个、帮助外省成案近万件,为全国大数据法律监督工作贡献了安徽力量。

全省检察机关紧密围绕深化“检护民生”行动、虚假诉讼专项监督等中心工作运用监督模型,涌现出一大批典型案例。例如,通过大数据法律监督模型有效打击骗取社保基金犯罪问题、保护农民工等群体权益案例,构建模型实施传统村落风貌及人居环境监督案例等入选最高检典型案例。

推动数字检察常态化发展方面,通过完善全省“模型和办案一本账”系统,对专项监督实行个性化管理,将大数据监督深度融入办案流程,构建并优化一体化、常态化工作格局。同时,将数字检察能力培养纳入“素质能力提升年”重要内容,全省数字检察的理念和能力明显提升,全省共有10人入选全国数字检察人才库。

安徽出台养老服务体系建设补助资金管理办法

星报讯(记者 章沁豫)记者获悉,为进一步加强和规范养老服务体系建设补助资金管理,提高资金使用效益,近日,省财政厅会同省民政厅出台《安徽省养老服务体系建设补助资金管理办法》(以下简称《办法》),着力支持提升我省养老服务供给水平,托起幸福“夕阳红”。

《办法》明确,补助资金主要用于支持构建覆盖全面、可持续的多层次养老服务体系,资金重点投向包括支持公办养老机构运转和社会办养老机构发展,推进社区嵌入式养老机构、农村幸福院、老年食堂(助餐点)等城乡社区居家养老服务设施建设运营,为特殊困难老年人家庭实施适老化改造、提供探访关爱服务,落实高龄津贴和经济困难老年人养老服务补贴、护理补贴等惠民政策。同时,还支持养老服务标准化、智慧化建设和专业人才队伍培

养等,全方位保障老年人养老服务需求。

《办法》提出,补助资金分配采取因素法与项目法相结合的方式,力求科学合理、公平透明。因素法分配主要考量各地老年人口规模、养老服务需求、财力状况及工作绩效等因素。落实零基预算改革要求,坚持“先有项目、再排资金”,择优确定支持对象,确保资金精准投向养老服务体系建设关键环节。

此外,《办法》建立健全全过程预算绩效管理机制,明确各级财政、民政部门管理职责,加强资金监管和绩效评价,评价结果作为完善政策、预算安排的重要依据。要求资金使用单位对项目真实性、合规性负责,切实管好用好补助资金,确保资金安全规范高效使用,推动我省养老服务高质量发展,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

滁州出台高标准农田建设和保护条例

星报讯(记者 胡昊)滁州市近日介绍《滁州市高标准农田建设和保护条例》立法及实施相关情况。该《条例》已于2025年10月29日经该市七届人大常委会第三十次会议通过,12月31日获省十四届人大常委会第二十一次会议批准,自2026年2月1日起正式施行,标志着滁州市高标准农田建设和保护工作迈入法治化、规范化、系统化新阶段。

作为全省第二部高标准农田建设领域地方性法规,《条例》实施后将进一步明确部门职责,完善建管机制、提升群众认可度。其将农户参与权和满意度纳入项目建设及验收环节,同时通过规范规划设计、施工监管、建后管护等关键环节,让高标准农田建设更贴合群众需求,切实夯实滁州粮食安全根基,为农业强市建设注入法治动能。

安徽省首批工业大模型发布

星报讯(记者 章沁豫)记者获悉,为深入贯彻落实国家关于人工智能赋能新型工业化战略部署,1月28日上午,省工业和信息化厅举办“安徽省首批工业大模型发布会暨推广应用启动会”,会上正式发布了涵盖研发设计、生产制造、质量检测、故障预测等多个环节的首批23个工业大模型。

会议指出,工业大模型是推动制造业智能化转型、构建现代化产业体系的重要抓手。安徽紧抓人工智能与实体经济深度融合的战略机遇,系统推进工业大模型技术攻关、场景拓展与生态构建,取得了一系列阶段性成果。首批23个工业大模型的发布,是安徽贯彻落实国家人工智能发展战略、推动制造业高质量发展的重要举措。下一步要持续强化政策引导、深化场景开放、优化服务供给,推动工业大模型在更广范围、更深层次赋能安徽制造业提质增效和转型升级。

本次会议以“AI赋能 皖美智造”为主题,集中发布首批23个工业大模型,开展典型案例分享与对接交流,标志着我省工业大模型发展从技术探索迈向体系化、规模化应用的新阶段。



1月29日,2026年黄山市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在安徽省黄山市徽州区西溪南镇石桥村开展。来自文化、科技、卫生等部门的工作人员为当地群众提供政策宣讲、健康义诊、科技咨询、赠写春联、文艺演出等便民惠民服务,丰富群众精神文化生活,将欢乐和温暖送到群众身边。

施亚磊 凌晓武

“开年共读 新春纳福”省暨合肥市职工迎新春阅读活动在合肥举办

星报讯(记者 张亚琴)1月28日,由安徽省总工会宣传教育部、合肥市总工会联合主办的“开年共读 新春纳福”省暨合肥市职工迎新春阅读活动,在合肥市中心图书馆成功举办。

活动围绕“戏韵书香”展开,通过“阅读+戏曲+非遗+实践”的创新融合模式,带领现场职工走进一场兼具文学品味与艺术体验的沉浸式文化之旅。国家一级演员王李霞以经典唱段《吕布与貂蝉》《白蛇传》选段拉开序幕,用戏韵点燃现场;劳模工匠代表张晓丹、职工代表韦伟与戏剧名家同台,围绕“戏与书”展开深度对谈,分享阅读如何赋能专业成长、滋养精神世界。现场互动环节,职工们亲身体验戏腔演绎,在经典戏文诵读中感受传统艺术的魅力与文学的力量。

活动现场还向职工朋友们推荐了刚刚出版的《习近平与一线职工朋友们》一书,鼓励大家从中感悟习近平总书记对劳动群众至真的“情”和至热的“爱”,汲取奋斗力量,为奋力谱写中国式现代化贡献安徽职工的力量。

据悉,省总工会将以此次“开年共读”为起点,正式启动贯穿全年的“阅读经典好书 争当安徽工匠”系列主题读书活动,旨在通过常态化、体系化、主题化的职工阅读生态建设,真正让读书融入职工日常,让匠心在书香中沉淀、在思考中升华,不断推动形成“爱读书、读好书、善读书”的浓厚风气。